

周口报业传媒集团主办

网址:www.zhld.com

报头题字 刘广岩

投稿邮箱:zkwbkllr@163.com

亲情热线:8599598 8599369

# 快乐老人

2018年1月 19

星期五

丁酉年腊月初三

组版编辑 黄全红

9

总第 3 期

## 医护人员 为患者庆祝生日

□通讯员 苑永林

本报讯 “祝你生日快乐，祝你生日快乐……”1月13日11时许，川汇区中医院康复科病区传来欢快的生日祝福歌声，几名医护人员捧着生日蛋糕缓缓走向病床上的刘大婶，为她过56岁生日。刘大婶惊喜万分地说：“妮，你们咋知道我的生日？”

原来，家住川汇区城南办事处后王营村的村民刘大婶，因患腰疾，多处求医未果，近日因病情加重，到川汇区中医院康复科病区就诊。康复科主任谷喜梅查房时和刘大婶聊天得知，整年辛勤操劳的刘大婶从没有过过生日，于是偷偷记下她的生日，和同事商量准备给刘大婶一个惊喜。

当日，看着点着红蜡烛的生日蛋糕，头戴寿星帽的刘大婶激动得流下了眼泪，哽咽着说：“谢谢，谢谢！俺长这么大还没有过过生日呢……给俺拍个照，发给俺儿子，让他记着你们的好……”



医护人员为患者庆祝生日

温馨  
瞬间

沈大化、王素梅夫妇系我市退休干部，二人幼嗜文学爱书法，退休后常以习字会文为乐，书法作品多次获奖。老夫老妻相濡以沫，可谓“皎月松风无俗意，高山流水有知音”。他们的家庭被评为“2017年十佳最美家庭”“市级文明家庭”，王素梅本人还获得“最美母亲”称号。

记者 孙安平 摄

## 开栏的话

# 永远的使命

## ——记扶沟县退休干部郝振中

□记者 沈湛 梁照曾

通讯员 史玉林 聂景跃 文/图

郝振中，今年90岁。1983年，他退休回到家乡扶沟县包屯镇郝岗村，当选为包屯镇离退休干部党支部书记、镇关工委副主任。30多年来，他不忘初心，牢记使命，继续前行，发挥文艺特长，坚持做好宣传教育工作，引领村民爱党爱国，遵纪守法，孝亲爱老，和睦相处，建设和谐、富裕的新农村，传递出一位老党员满满的正能量。

自费订阅报刊。回到家乡，郝振中发现村民文化生活匮乏，学习知识途径少，他就用退休金，每年自费订阅《河南日报》《周口日报》等报刊，坚持读报学习，并积攒起来，建起了家庭阅览室，供本村及附近村民学习、查找资料。据不完全统计，这些年来，他订阅报刊就花费了5万余元。

深入宣传，弘扬正气。郝振中编写了《相亲换来的镣铐》《同根异果》等20多篇故事及《好儿媳》等十几个戏剧小

品，组织文艺工作者到全县各村义务演出，弘扬正气，鞭挞邪恶。1995年，他响应“道德进万家活动”号召，自编故事，自己买来白布，绘制了《久病床前好儿媳》《教子无方酿悲剧》等5套96副图文并茂、寓意深刻的连环画，并与镇关工委的老同志一起骑自行车带上百米长卷到包屯镇、大李庄乡、白潭镇等地赶集会，别人做买卖，他们搞展出宣传，此举受到群众欢迎。

建立活动阵地。郝振中在自家院外墙上建起了一块长6米、高1.5米的文化墙，分为阅报栏、“百乐园”“孝心榜”“农事天地”4个板块。他把党的方针政策及谜语、笑话、法制故事、孝心故事、科技知识等，用粉笔分别抄写在阅报栏、“百乐园”等板块中，每周更新一次，供村民学习、娱乐。多年来，他摘抄宣传政策近万条(次)，笑话2618篇，谜语3769条，编写各类故事1023个，极大地促进了村民爱党爱国意识、遵纪守法意识、爱亲孝老意识、科技致富意识，丰富了农村文化生活。



图为郝振中

岁月在增长，作风从不变。多年来，郝振中出去宣传演出都是尽义务，不求名利，不求回报。他带领镇关工委老同志到学校作辅导报告700多场、法制宣传1000余次，都是骑车去、骑车回，从不在学校吃饭，他说：“我是去帮助学校搞教育的，不是帮倒忙的。”

肩上有使命，身体不懈怠。如今，郝振中眼不花，耳不聋，身轻体健，他和老伴仍然住在30年前盖的砖瓦房里，坚守一方文化阵地。

## 老骥伏枥展风采

周口市委老干部局  
周口报业传媒集团  
联办